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Студент 
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та внутрішніх хвороб 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. За останнє десятиріччя у хворих на серцево-судинні захворювання 

значно підвищився рівень ускладнень, пов’язаних з тромбоутворенням. 

Пероральні антикоагулянтні засоби залишаються базовими препаратами для їх 

тривалої профілактики. Незважаючи на чисельний асортимент даних 

препаратів на фармацевтичному ринці, Варфарин користується досить 

широкою популярністю та при ряді захворювань є найефективнішим 

лікарським засобом.  

Метою роботи було проаналізувати наявні літературні медичні джерела, 

що висвітлюють огляд та вивчення принципу дії та ефективності Варфарину, а 

також збір інформації серед хворих на серцево-судинні захворювання щодо 

застосування даного препарату в комплексній антикоагулянтній терапії. 

Матеріали та методи. Під час написання даної статі була використана 

медична література як вітчизняних, так і закордонних авторів (Жарикова Ю. В., 

2020; Fiedler K. A., 2016; Harrington A. R., 2021) а також статті наукових 

інтернет-видань (Український медичний часопис, PubMed). Для отримання 

матеріалів щодо застосування Варфарину було опитано 38 пацієнтів із 

серцево-судинними захворюваннями, які в період з 18.11.2023 по 18.12.2023 

звертались за невідкладною допомогою до бригад екстреної медичної допомоги 

м. Харкова. Описовий, порівняльний метод, а також метод аналізу стали 

ключовими в нашій роботі. 
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Результати та обговорення. Варфарин це лікарський засіб, що відносить 

до групи непрямих антикоагулянтів. Показаннями для призначення даного 

препарату є схильність хворих до тромбоутворення, а також первинна та 

вторинна профілактика тромбозів та емболій. 

Механізм дії варфарину полягає в інгібуванні ферменту вітамін 

К-оксидоредуктази, що, в свою чергу, каталізує перетворення епоксиду 

вітаміну К в гідрохінон вітаміну К - активну відновлену форму. Гідрохінон 

вітаміну К є важливим кофактором в γ-карбоксилюванні деяких білків. Знижена 

доступність гідрохінону вітаміну К призводить до зниження активності II, VII, 

IX і X факторів згортування крові, а також антикоагулянтних білків S і С 

шляхом зниження їх здатності до активації в Са-залежних реакціях системи 

зсідання крові. Як результат, буде виникати гіпокоагуляція.  

Основними клінічними показаннями до застосування варфарину є 

фібриляція передсердь, тромбоз глибоких вен, тромбоемболія легенової артерії 

та наявність штучних клапанів серця. Також він є досить ефективним в 

комплексній терапії антифосфоліпідного синдрому.  

Зустрічаються випадки використання цього лікарського засобу в 

післяінфарктний період, але він менш дієвий у запобіганні утворення нових 

тромбів в коронарних артеріях. Для профілактики тромбоутворення в артеріях 

терапія Варфарином проводиться в комплексі з антитромбоцитарними 

препаратами (Клопідогрель, Аспірин). 

Застосовують препарат один раз на добу, період максимальної дії 

спостерігається на 3-6 добу. Тривалість ефекту складає від 36 до 72 годин. 

Крайня непередбачуваність антикоагулянтної дії варфарину визначає 

необхідність моніторингу його ефективності та безпеки. Підбір дози полягає в 

тому, що в перші 2 дні призначають насичуючі дози варфарину (від 5 до 7,5 мг 

на добу).  

Потім, з метою оптимізації дозування, проводять оцінку показника 

міжнародного нормалізованого відношення (МНВ), що є відношеннями 

протромбінового часу до нормального середнього протромбінового часу (норма - 
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0,8-1,2). Кінцевою метою терапії Варфарином є досягнення значень МНВ в 

межах 2,0-3,0. У пацієнтів із антифосфоліпідним синдромом та протезованими 

клапанами величини МНВ становлять 2,5–3,5. За таких значень показника 

досягається оптимальний антикоагулянтний ефект з мінімальним ризиком 

розвитку кровотечі. 

За результатами численних клінічних досліджень виявлено баланс між 

ефективною терапією варфарином та ризиком геморагічних ускладнень. Він 

виражений у 3 діапазонах значень МНВ:  

1) <2,0 (для пацієнтів віком від 70 років);  

2) 2,0-3,0 (фібриляція передсердь);  

3) 2,5–3,5 (протез клапана серця). 

Дози варфарину, необхідні для досягнення бажаних рівнів МНВ, сильно 

варіюються в залежності від його використання різними категоріями пацієнтів. 

Вони зумовлені статтю, віком, особливостями харчування, статурою, супутніми 

патологіями, одночасним застосовуванням інших лікарських засобів, генетично 

детермінованими змінами фармакокінетики та фармакодинаміки 

антикоагулянту та іншими факторами. 

Нами було опитано 38 пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями, 

які в період з 18.11.2023 по 18.12.2023 звертались за невідкладною допомогою 

до бригад екстреної медичної допомоги м. Харкова.  

Всього в опитуванні взяли участь 25 осіб жіночої статі та 13 осіб 

чоловічої. Вік більшості респондентів склав 60-70 років (21 особа – 55,26 %). 

Виявлено, що 81,57% від усіх опитаних приймають антикоагулянтну терапію. 

12 осіб (31,58%) хоча б раз у житті проходили лікування Варфарином.  

Основними захворюваннями, що стали причиною використання даного 

лікарського засобу були фібриляція передсердь та тромбоз глибоких вен 

нижніх кінцівок.  

Регулярно контролювали рівень МНВ – 66,66 % (8 осіб). 3 особи (25 %) 

відмовились від використання даного препарату через виникнення ускладнень 

(2 з них не контролювали рівень МНВ).  
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Висновки. Отже, незважаючи на достатню кількість засобів, що 

використовуються в якості антикоагулянтної терапії, Варфарин користується 

популярністю у хворих на такі захворювання, як фібриляція передсердь та 

тромбоз глибоких вен нижніх кінцівок. Лише правильне дозування та 

регулярний контроль за МНВ дозволяє досягти ефективності в лікуванні та 

профілактиці тромбоутворення.  

  


